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角的度量

绿色圃中小学教育网http://www.lspjy.com

绿色圃中小学教育网http://www.lspjy.com



1. 创设情境：出示一组角。

2. 问题：你认识这几个角吗？
    预设：锐角、钝角、直角。

4. 问题：你们是拿直角当作标准，比它小的角就是锐角，比它大的
               角就是钝角。我这有一副三角尺，这上面有直角吗？谁来
               量一量，看看直角是不是90度？（板书：1直角＝90°）

3. 追问：你怎样判断是锐角、直角、钝角的？
    预设：直角＝90度、锐角＜90度、钝角＞90度。
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5. 要求：请你用三角尺上的直角判断这些角都是什么角。

6. 谈话：看来角只有直角、锐角、钝角这三种。
    预设：还有平角和周角。

7. 追问：平角和周角？平角和周角什么样？谁能给大家画一画？
              （学生在黑板上绘图）

8. 问题：像一条线，它们真的是角吗？今天我们就来认识并研究
               一下平角和周角。
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（一）在静态中认识平角

1. 问题：平角是什么样的呢？你们能动手画一画平角吗？

2. 学生展示所画的平角。
    预设： 

3. 针对预设①追问：这个是不是角呢？你是用什么方式判断角的？

5. 追问：你能指一指平角的顶点和边吗？

4. 小结：通过角的定义我们知道：角是从一个顶点引出的两条射线所组
               成的图形。一个角必须满足有一个顶点和两条边这两个条件。

①

②



（二）在动态中认识平角

1. 问题：我们刚刚认识了平角，平角到底是怎样形成的呢？  
              （折扇动态演示平角形成过程）

2. 问题：你能用自己的话说一说平角是怎样形成的吗？
    预设：平角是一条边旋转到与另一条边成一条直线后产生的。 

4. 问题：平角的角到底在哪里？教师同时画出角的符号。

3. 小结：通过观察我们发现平角是由一条射线绕它的端点旋转，当成
               一条直线时就形成了平角。（教师板书平角的画法） 

5. 问题：以往认识的角似乎都是尖尖的，那平角还是角吗？为什么？

6. 问题：观察平角，你有什么发现？
    预设：平角可以由两个直角组成。

7. 追问：平角是多少度呢？（板书：1平角＝180°）





（一）在静态中认识周角

1. 问题：接下来我们继续研究周角，请你想象一下周角是什么样的，
               然后在练习本上画一画。

2. 学生展示所画的周角。

4. 追问：你能给我们指一指这两条边吗？

3. 问题：怎么只看到一条边呢？这还是角吗？
    预设：因为一条射线绕它的端点旋转一周，最后两射线重合在一起了。



（二）在动态中认识周角

1. 导语：让我们再来借助折扇感受一下周角形成的过程。
             （折扇动态演示周角形成的过程）

2. 问题：刚才我们已经学习了平角的画法，你能借鉴画平角的方法
               画一画周角吗？

3. 学生画周角。

4. 追问：周角的角在哪里？

5. 追问：周角是多少度呢？（板书：1周角＝360°）





（一）自主探究五种角之间的关系

1. 问题：到现在为止，我们一共学习了哪些角？（出现五种角）
               它们之间又有怎样的关系呢？

2. 小组讨论：
   （1）四人为一小组，利用手中的学具，观察、测量，讨论它们之间
            有怎样的关系。
   （2）用你喜欢的方式表示出它们之间的关系。

3. 学生汇报。
    预设：① 利用度数进行角的分类。
                ② 用图像方式表示关系。
                ③ 通过计算得出：1周角＝2平角＝4直角（板书）



（二）对钝角的再认识

1. 问题：通过讨论同学们找到了五种角之间的关系，还有疑问吗？
    预设：平角和周角是不是钝角？

2. 小组讨论：平角和周角是不是钝角？ 
3. 小结：平角和周角并不是钝角，它们各自单独分为一类。

4. 问题：刚上课时我们说大于90度的角是钝角，严谨吗？
               应该怎么改一改呢？
    预设：90°＜钝角＜180°

用“＞”“＜”
表示它们的关系。

锐角    直角    钝角    平角    周角＜ ＜ ＜ ＜



（一）创设情境，探索利用三角尺画角的方法

1. 创设问题情境：用什么方法可以画出一个60°的角呢？   
    预设：① 用三角尺上60°的角来画角。② 用量角器来画角。

3. 学生展示用三角尺所画的60°的角。

4. 小结并提问：看来我们可以利用三角尺画一些特殊度数的角。除了
                          60°的角，还可以画出哪些呢？
    预设：30°、45°、90°、 75°、120°、105°、135°、150°、
               180°。

2. 问题：请你用三角尺画画看。

5. 追问 ：你是怎样画的？ 



（二）创设情境，探索利用量角器画角的方法

1. 学生尝试用量角器画角。

3. 学生质疑：提出自己画角时遇到的问题。

4. 请学生介绍准确画角的技巧。

2. 要求：利用直尺和量角器画一个60 °的角，画完之后再用量角器
               量一量，看看是不是60°。

5. 小组讨论：画角的步骤。
    预设：① 画一条射线，使量角器的中心和射线的端点重合，0°刻度线
                    和射线重合。
                ② 在量角器60°刻度线的地方点一个点。
                ③ 以画出的射线的端点为端点，通过刚画的点，再画一条射线。

6. 问题：有没有需要请教大家或要提醒大家注意的问题？



② 学生汇报，并说明想法。

① 问题：仔细观察，想一想每个钟面上时针和分针所构成的角的名称。

1. 说出每个钟面上时针和分针所构成的角的名称。



③ 追问：你能用一副三角尺画出15°的角吗？ 
      预设：45°－30°＝15°

① 要求：用量角器画一个15°的角。

② 学生完成后展示。

2. 动手操作
    （1）请你用量角器画一个15°的角。 
    （2）你还能用其他工具画出15°的角吗？

④ 请你尝试着画画看。





三位数乘两位数

三位数乘两位数的笔算
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23×30＝ 47×20＝

42×19≈ 58×41≈

690 940 

800 2400

1. 口算。

绿色圃中小学教育网http://www.lspjy.com

绿色圃中小学教育网http://www.lspjy.com

绿色圃中小学教育网http://www.lspjy.com

绿色圃中小学教育网http://www.lspjy.com

绿色圃中小学教育网http://www.lspjy.com

绿色圃中小学教育网http://www.lspjy.com

绿色圃中小学教育网http://www.lspjy.com

绿色圃中小学教育网http://www.lspjy.com



2. 计算。

1118   408

×
4 3

8 6
2 5 8

1 1 1 8

2 6 
1 2

×

3 6
4 8

4 0 8

3 4 

我是这样算的：先用第二个因数每一位上的数与第一个
因数相乘，用哪一位上的数去乘，乘得的积的末位就和
那一位对齐，再把两次乘得的积相加。

这是我们学过的两位数
乘两位数的乘法，该怎
样列竖式计算呢？

43×26＝ 12×34＝



145×12

    李叔叔从某城市乘火车去北京用了12小时，火车每小时
行145千米。该城市到北京有多少千米？

145×12＝

题目中已知火车1小时行145千米，行了
12小时，要求12小时行了多少千米？

因为每小时行145千米，要求12个
145千米是多少，所以用乘法计算。

为什么用乘法计算？怎样列式？
同学们，题目中已知的是
什么？要求的是什么？



我是这样想的：
估计约有1500千米。
  145×12≈1500
   

  150    10

    李叔叔从某城市乘火车去北京用了12小时，火车每小时
行145千米。该城市到北京有多少千米？

145×12＝



1 4 5

1 2 ×

0
51 4

2 9

01 7 4

第二部分积
该怎样写？

1740（千米）

用笔算比较准
确，得……

    李叔叔从某城市乘火车去北京用了12小时，火车每小时
行145千米。该城市到北京有多少千米？

145×12＝



笔算对了吗？用
计算器验算一下。

1 4 5
1 2 ×

0
51 4

2 9

01 7 4

    李叔叔从某城市乘火车去北京用了12小时，火车每小时
行145千米。该城市到北京有多少千米？

145×12＝1740（千米）



1. 做一做。

×   
2  6   8

第二部分积
该怎样写？

 1   2
1  3  4

1  3  4
1  6  0   8



2. 做一做。

×   4   7
1  7  6

1  2  3  2
7   0  4
8  2  7  2

×   3  6
4  2  5

2  5  5  0
1  2  7  5
1  5  3  0  0

×   8  2
2  3  7

4  7  4
1  8  9  6
1  9  4  3  4



×   1   6
1  3  4

8   0  4
1   3  4

9  3   8

十位上的1和4相乘，所得
的积要对准十位。

说出下面计算中的错误，
并改正过来。

×   1   6
1  3  4

8  0  4
1  3  4

2  1  4  4

3. 



4. 学校要为各班新购买一套百科全书。

129元∕套

129×36＝4644（元）

答：购买这些新书一共要花4644元。

×   3  6
1  2  9

7  7  4
3  8   7
4  6  4  4

全校共36个班，购买这些
新书一共要花多少钱？




